
ПРОЄКТ

ПОЛТАВСЬКА ОБЛАСНА РАДА

Р І Ш Е Н Н Я

Про Звернення депутатів Полтавської обласної ради до Верховної Ради України та
Кабінету Міністрів України щодо кредиторської заборгованості за природний газ,

спожитий у період воєнного стану підприємствами теплопостачання

Керуючись частиною другою статті 43 Закону України «Про місцеве
самоврядування в Україні», частиною другою статті 2, пунктами 3, 5, 6 частини другої
статті 19 Закону України «Про статус депутатів місцевих рад», з метою підтримки
стабільної роботи підприємств критичної інфраструктури,

ОБЛАСНА РАДА ВИРІШИЛА:

1. Прийняти Звернення депутатів Полтавської обласної ради до Верховної Ради
України та Кабінету Міністрів України щодо кредиторської заборгованості за природний
газ, спожитий у період воєнного стану підприємствами теплопостачання, що додається
на 2 аркушах.

2. Надіслати Звернення на адреси Верховної Ради України та Кабінету Міністрів
України.

Голова обласної ради Олександр БІЛЕНЬКИЙ



ЗВЕРНЕННЯ
депутатів Полтавської обласної ради до Верховної Ради України та
Кабінету Міністрів України щодо кредиторської заборгованості за
природний газ, спожитий у період воєнного стану підприємствами

теплопостачання

Депутати Полтавської обласної ради висловлюють глибоке занепокоєння
ситуацією, що склалася довкола фінансового стану підприємств теплопостачання
Полтавської області, зокрема: Полтавського обласного комунального виробничого
підприємства теплового господарства «Полтаватеплоенерго» (далі – ПОКВПТГ
«Полтаватеплоенерго») та Обласного комунального виробничого підприємства
теплового господарства «Лубнитеплоенерго» (далі – ОКВПТГ
«Лубнитеплоенерго») (далі разом – підприємства теплоенергетики).

У зв’язку з тривалим повномасштабним вторгненням російської федерації на
територію України, державою запроваджені заходи із соціального захисту
населення, а саме: встановлено мораторій на підвищення тарифів на послуги з
теплопостачання та постачання гарячої води для населення на період дії воєнного
стану та протягом шести місяців після його припинення або скасування. Такі
положення визначені Законами України «Про особливості регулювання відносин
на ринку природного газу та у сфері теплопостачання під час дії воєнного стану та
подальшого відновлення їх функціонування» та «Про заходи, спрямовані на
врегулювання заборгованості теплопостачальних та теплогенеруючих організацій
та підприємств централізованого водопостачання та водовідведення».

Згідно із зазначеними законами державою гарантується компенсація
підприємствам теплоенергетики різниці в тарифах, яка виникла, внаслідок
запровадження мораторію.

Однак, на практиці держава не забезпечила фінансування такої компенсації,
внаслідок чого на підприємствах теплоенергетики Полтавської області виникла
значна кредиторська заборгованість за спожитий природний газ.

Станом на 26.05.2025 борг за газ ПОКВПТГ «Полтаватеплоенерго» перед
ТОВ «Газопостачальна компанія "Нафтогаз Трейдинг"» становить 427,61 млн грн,
перед ТОВ «Газопостачальна компанія "Нафтогаз України"» – 186,0 млн грн, борг
за газ ОКВПТГ «Лубнитеплоенерго» перед ТОВ «Газопостачальна компанія
"Нафтогаз Трейдинг"» становить – 96,478 млн грн.

При цьому, підприємства теплоенергетики сумлінно виконують свої
зобов’язання з надання послуг населенню, закладам соціальної сфери та іншим
споживачам, працюючи в надзвичайно складних умовах, часто під загрозою
обстрілів, енергетичної нестабільності та дефіциту ресурсів.

Заборгованість, що утворилася, є наслідком дисбалансу між встановленими
тарифами на теплову енергію та фактичними витратами на її виробництво,
зумовленими об’єктивними факторами, які не залежать від діяльності самих
підприємств. Невиконання передбачених законом гарантій призводить до
погіршення фінансового стану підприємств теплоенергетики, їх
неплатоспроможності та зниження якості надання життєво необхідних послуг.
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Наявність цієї заборгованості ставить під загрозу стабільну підготовку до
опалювального періоду 2025 – 2026 років та може призвести до зриву
теплопостачання в осінньо-зимовий період, що матиме катастрофічні наслідки для
мешканців регіону.

У зв’язку з вищезазначеним, з метою недоведення до критичного стану
підприємств теплоенергетики, усвідомлюючи важливість стабільної роботи
підприємств критичної інфраструктури, депутати Полтавської обласної ради
звертаються до Верховної Ради України та Кабінету Міністрів України з
проханням:

1) вжити невідкладних заходів щодо врегулювання питання кредиторської
заборгованості за спожитий природний газ, що виникла у
ПОКВПТГ «Полтаватеплоенерго» та ОКВПТГ «Лубнитеплоенерго», у зв’язку з
невідшкодованою різницею в тарифах у період дії воєнного стану;

2) забезпечити механізм компенсації зазначеної різниці з державного бюджету;
3) передбачити у державній бюджетній політиці на 2025 рік окрему програму

підтримки підприємств теплоенергетики, що зазнали втрат через регульовану
тарифну політику під час воєнного стану;

4) внести зміни до законодавства щодо недопущення виникнення
заборгованості державного бюджету перед підприємствами, що надають
комунальні послуги, включаючи автоматизовану компенсацію різниці в тарифах та
запобігання утворенню боргів;

5) забезпечити внесення змін до Закону України «Про особливості
регулювання відносин на ринку природного газу та у сфері теплопостачання під час
дії воєнного стану та подальшого відновлення їх функціонування», зокрема:

заборонити провадження дій кредиторів, спрямованих на примусове (судове)
стягнення заборгованості з підприємств теплоенергетики в умовах дії воєнного
стану та протягом шести місяців після його припинення або скасування;

заборонити нарахування пені, штрафів, інфляційних витрат, 3 % річних на
заборгованість підприємств теплоенергетики за природний газ, електроенергію та
послуги з розподілу природного газу в цей період;

не вважати простроченою заборгованість, що покривається сумами різниці в
тарифах, визначеними та затвердженими у порядку, встановленому чинним
законодавством, але не профінансованими державою.

Звертаємо увагу, що забезпечення стабільної роботи системи теплопостачання
є критично важливим для життєдіяльності громад Полтавщини, особливо в умовах
воєнного стану. Підтримка з боку держави дозволить не лише уникнути соціальної
напруги, а й зберегти енергетичну безпеку регіону.

Прийнято на пленарному засіданні
чотирнадцятої сесії обласної ради
восьмого скликання

2025 року



ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту рішення «Про Звернення депутатів Полтавської обласної ради до
Верховної Ради України та Кабінету Міністрів України щодо кредиторської

заборгованості за природний газ, спожитий у період воєнного стану
підприємствами теплопостачання»

Розробник проєкту рішення: виконавчий апарат Полтавської обласної ради.
Проєкт рішення є актом індивідуальної дії.

Мета: з метою підтримки стабільної роботи підприємств критичної
інфраструктури.

1. Підстава розроблення проєкту рішення

Проєкт рішення розроблено відповідно до рекомендацій постійної комісії
обласної ради з питань паливно-енергетичного комплексу та використання надр
від 09.05.2025.

2. Обґрунтування необхідності прийняття рішення

Прийняття цього проєкту рішення обумовлюється необхідністю підтримки
стабільної роботи підприємств комунальної теплоенергетики та недопущення
погіршення фінансового стану цих підприємств, їх неплатоспроможності та
погіршення якості надання життєво необхідних послуг населенню.

3. Суть проєкту рішення

Проєктом рішення пропонується звернутися до Верховної Ради України та
Кабінету Міністрів України щодо кредиторської заборгованості за природний газ,
спожитий у період воєнного стану підприємствами теплопостачання, яка виникла
у зв’язку з невідшкодованою різницею в тарифах.

4. Правові аспекти

Проєкт рішення розроблено з урахуванням вимог чинного законодавства,
зокрема:

Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні»;
Закону України «Про статус депутатів місцевих рад».

5. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація запропонованого проєкту рішення не потребує фінансових витрат.
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6. Позиція заінтересованих сторін

Проєкт рішення не потребує з’ясування позицій заінтересованих сторін.

7. Громадське обговорення

Проєкт рішення не потребує громадського обговорення.

8. Запобігання корупції

У проєкті рішення відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики
вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією.

9. Прогноз результатів

Прийняття рішення дасть змогу порушити питання щодо підтримки
стабільної роботи підприємств критичної інфраструктури, а саме: надавачів
послуг комунальної теплоенергетики, недопущення погіршення фінансового стану
цих підприємств, їх неплатоспроможності та зниження якості надання життєво
необхідних послуг.

Заступник керівника апарату –
керуючий справами виконавчого
апарату обласної ради Тамара СИНЯВСЬКА


